北京市第八十中学初一暑假作业           

数    学
班级：____________
姓名：____________
2018年7月
第一天
一、认真读题，谨慎填空。
1.  2017年我国在校小学生105640000人，读作(                            )，写成“亿“作单位，并保留一位小数是(         )亿人.
2.  
[image: image101.png]


化成最简整数比是(        )，比值是(        ).
3.  0.7公顷=（       ）平方米     2400毫升＝（      ）升

4.  （     ）％=4÷5=
[image: image2.wmf]30

24

=（      ）∶10＝（      ）（填小数）.
5.  把一根8厘米长的铁丝剪成同样长的5段。每段是全长的(        ），每段的长是（       ）厘米.
6.  比80米多
[image: image3.wmf]2
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是（        ）米，12千克比15千克少（      ）％.
7.  一天，沈阳市的最低气温是零下7摄氏度，记作： +7°C；上海市的最低气温是零下5摄氏度，记作（       ）
°C .
8.  一个数既是12的倍数，又是12的因数，这个数是（        ）.
9.  一组数据16、13、10、16、10、40、10、50、10、5，这组数据的平均数是（      ），中位数是（        ），众数是（      ）.
10.  小明身高1.6米，在照片上她的身高是5厘米。这 张照片的比例 尺是（               ）.
[image: image1.wmf]4

3

5

2

：

11. 如右图所示，把底面周长18.84厘米、高10厘米的圆柱切成若干等份，拼成一个近似的长方体。这个长方体的底面积是（        ）平方厘米，体积是(       )立方厘米，与圆柱等底等高的圆锥的体积是（       ）立方厘米 .
12.  如果Y＝
[image: image4.wmf]X
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，那么X和Y成（      ）比例. 
13.  一块长方形草地的周长是270米，长与宽的比是5︰4，这块地的面积是（      ）平方米.
第二天
一、计算.
(1)  4÷
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－
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÷4　          (2) 105×13－270÷18　　         (3) 
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÷[（
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＋
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二、求未知数X
(1)（6+3X）÷2=18　　       (2)   X：8＝3：2　　          (3)    EQ \F(1,2) X ＋  EQ \F(2,3) X＝14

三、列算式（或方程），并计算.
1. 中国第一艘载人飞船“神舟”五号飞行轨道的近地点高度为200千米，远地点高度比近地点高度高
[image: image11.wmf]4
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，“神舟”五号飞行轨道的远地点高度是多少千米？

2. 一个工厂由于采用新工艺，现在每件产品的成本是17.0元，比原来降低了15％。原来每件产品的成本是多少元？   

3. 张阿姨去超市买了4千克香蕉和3.5千克苹果,共花去24.2元。已知每千克香蕉的价钱是3.6元，每千克苹果的价钱是多少元？ 

4. 飞机的速度比火车的7倍快30千米，如果飞机每小时行450千米，那么火车每小时行多少千米？

第三天
1.☆◇□◎☆◇□◎☆◇□◎……，照这样排下去，在前101个图形中，☆有(     )个.
2.小明在操场上插几根不同的竹竿，在同一时间测量竹竿长和相应影子的长，如下表：

	影长（米）
	0.5
	0.7
	0.8
	0.9
	1.1
	1.5

	竹竿长（米）
	1
	1.4
	1.6
	1.8
	2.2
	3


这时，小明身边的小强测出了旗杆的影长是2.1米，可推算出旗杆的实际高度是（     ）米.
3. 有三堆围棋子，每堆60枚。第一堆黑子与第二堆的白子同样多，第三堆有 EQ \F(1,3) 是黑子。这三堆棋子一共有黑子（     ）枚.
[image: image97.png]


4. 鞋的尺码通常用“码”或“厘米”做单位，它们之间的换算关系是：b=2a－10 (b表示码数，a表示厘米数)。小明今年的脚长为23厘米，他要穿(      )码的鞋；等小明要穿40码鞋的时候，他的脚长(      )厘米.
5. 右图是一个水龙头打开后出水量情况统计。这个

水龙头打开的时间和出水量成（      ）比例。照这样计算，1分钟出水量是（      ）升.
6. 把边长为1cm的正方形如下图那样一层、两层、三层……拼成各种图形.
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[image: image100.bmp]
…… 这个图形有4层，它的周长是（       ）cm，如果有n层，周长是（       ）cm.
7. 以西桥小学为观测点，量一量，填一填，画一画.
   
第四天
解决问题

1. 某市开通数字电视以来，现在能收看60套节目，比开通数字电视之前的2倍少12套，原来能收看多少套电视节目？

2. 上海到武汉的航道长1050千米，两艘轮船同时从上海和武汉相对开出，经过25小时两船在途中相遇。已知从上海开出的轮船每小时行19千米，那么从武汉开出的轮船每小时行多少千米？

3. 陈老师编写了一本《趣味数学故事》，获得稿费4000元。按规定，一次稿费超过800元的部分应按14%的税率纳税。陈老师纳税后实得稿费多少元？

4. 一桶油，第一天用去20%，第二天用去0.4升，此时用去的油与剩下油的体积比是2：3。这桶油原来共有多少升？

5. 某市为更有效地利用水资源，制订了用水标准：如果一户三口之家每月用水不超过标准用水量８立方米，按每立方米1.3元收费；如果超过标准用水量，超过部分按每立方米2.9元收费，其余仍按每立方米1.3元收费。

（1） 小红一家三口人，去年1月份只用水7.5立方米，一月份小红家应该支付水费多少元？
（2） 小红一家三口人，今年3月份共支付水费19.1元。小红家共用水多少立方米？
第五天
1．我市招商引资继去年取得较好成绩之后，今年首季招商形势仍旧喜人，全市首季引资三十一亿七千四百万元，写作（              ）万元，省略“亿”后面的尾数约是（             ）亿元.
2． 4时8分=（      ）时         5.06立方米=（       ）立方分米

3．（      ）∶16=3÷（      ）= 0.75 =   
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4．从1.4，10，5，2和7这五个数中选出四个数，写成一个比例式：（             ）

5． 
[image: image13.wmf]5
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比它的倒数少（    ）％        2吨比（     ）吨少
[image: image14.wmf]5
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6．学校食堂运来500千克大米，已用去a袋，每袋10千克，还剩（        ）千克.当a=40时，还剩（        ）千克.
7．甲地到乙地的实际距离是720千米，在一幅比例尺是1∶3000000的地图上，应画（     ）厘米.
8．在一个长是6厘米，宽是4厘米的长方形纸片中，剪下一个最大的正方形形纸片，这个正方形纸片的面积是（          ）平方厘米.
9． 把一个底面半径是1分米的圆柱体侧面展开，得到一个正方形，这个圆柱体的高是（          ）分米.
10．A是B的倍数，A和B的最大公约数是12，把B分解质因数是（             ）

11． 定义新运算：A☆B=（A+B）÷2  如1☆3=（1+3）÷2=2，那么2☆6=（        ）    3☆5☆8＝（        ）

12．右图，小玻璃球的体积是（       ）立方厘米，大玻璃球的体积是（      ）立方厘米.（单位：立方厘米）


13．甲数比乙数的3倍还多2。已知甲数与乙数的和是42，甲数是（         ）.
第六天
一、 直接写出得数。
0.25＋7.5 =              4.8÷0.12 =               
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 =      
25×
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二、计算

1． 求未知数X。
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X＋
[image: image27.wmf]6

1

X =
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2． 简便计算。
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×33＋
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             4.75－
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            0.125×32×0.25 

（
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三、动手操作。                


第七天
一、列算式或方程计算.
（1）一个数的
[image: image40.wmf]5
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比15的60%少3，这个数是多少？

（2）3.2和
[image: image41.wmf]5
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的和除0.5的倒数，商是多少？

二、如图，两个完全相同的梯形拼成了一个平行四边形。已知平行四边形的面积是72平方厘米，求梯形的高.  (单位：厘米) 

三、解决问题
（1）渔民李大爷总是从1月1日起按照打鱼的老规矩，“三天打鱼，两天晒网”，今年李大爷打鱼有多少天？ 
（2）某化工厂采用新技术后，每天用料14吨。这样，原来7天用的原料，现在可以用10天。这个厂原来每天用料多少吨？ 
（3）生产一批零件，师傅独做需要6天完成，徒弟独做需要9天完成，两人合做几天能完成这批零件的
[image: image42.wmf]6
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？ 
（4）一堆煤，第一次运走总数的
[image: image43.wmf]4
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，第二次运走28吨，两次一共运走了60%。这堆煤原来共有多少吨？

第八天
解决问题
1. 一辆客车和一辆货车，同时分别从甲、乙两地相对出发，当客车行了全程的  EQ \F(2,3) 时，货车行了全程的  EQ \F(3,5) ，此时货车与客车相距30千米。甲、乙两地相距多少米？

2. 有两箱梨，已知第一箱的重量是第二箱的  EQ \F(7,8) ，如果从第二箱取出15千克放入第一箱，则第二箱的重量是第一箱的  EQ \F(1,2) 。原来两箱各有多少千克梨？

3. 求阴影部分的面积。（单位：厘米）

4. 
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5. 大、小两个圆环在同一条线段上滚动，大圆环滚动了30圈，小圆环滚动了40圈，已知两圆环的周长差是80厘米，这条线段长多少厘米？

6. 一艘货轮装有一批货物，行到某地时，卸下货物的   EQ \F(3,8) ，又装上货物4000吨，这时船上的货物与原装货物的比是5:4，求卸下货物多少吨？

第九天

一、求未知数x
10×x＝
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二、计算

(1)  10－28
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 　　　（2）　
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(3)  (1
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三、列式计算

1、用125的40%去除48个
[image: image68.wmf]8
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，商是多少？

2、x的
[image: image69.wmf]4
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比50的60%少18， 求x.
3、一个数的
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加上
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的倒数，和是3，这个数是多少？

4、水结冰时，体积增加
[image: image72.wmf]11
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，冰化成水时，体积减少几分之几？

第十天
解决问题。
1． 张庄小学六（1）班和六（2）班人数比为8:7，如果从六（1）班调8名同学到六（2）班，则六（1）班的人数正好是六（2）班的80%，两个班共有多少人？

2．一辆汽车从甲地到乙地，计划每小时行32千米，实际每小时比计划多行16千米，结果比计划提前2小时到达乙地。甲乙两地相距多少千米？

3．某项工程，甲、乙两队合做6天可以完成，乙、丙两队合做12天可以完成，丙、丁两队合做24天可以完成，甲丁两队合做多少天可以完成？

4．甲、乙两辆汽车从同一地点向相反的方向开出，甲车每小时行50千米，比乙车快  EQ \F(1,4) ，如果甲车先行1.5小时后，甲、乙两车同时行驶几小时两车之间的距离为300千米？

5．加工一批零件，甲单独做20天完成，乙单独做每天完成这批零件的  EQ \F(1,30) ，现在两人合作，甲途中休息了2.5天，乙也休息了若干天，这样用15天才全部完成，乙休息了多少天？

第十一天

解决问题。
1．快车从甲城开往乙城，慢车从乙城开往甲城，8小时相遇，然后各自继续行驶2小时，这时快车离乙城还有250千米，慢车离甲城还有350千米，求甲乙两城的距离.
2．已知三角形ABD的面积是三角形ABC的面积的  EQ \F(3,4) ，三角形ABE的面积是三角形ABD的  EQ \F(2,3) ，求三角形BDE的面积是三角形ABC面积的几分之几？ 

3．汽车每小时行60千米，小芳骑车的速度比汽车的速度的  EQ \F(1,3) 还少5千米，汽车从甲地到乙地用了  EQ \F(3,2) 小时，小芳从甲地到乙地要用多少小时？

4．甲乙两名运动员在周长为800米的环形跑道上赛跑，已知乙的速度平均每分钟跑160米，甲的速度是乙的  EQ \F(5,4) 倍。甲在乙前100米处，两人同时起跑，经过几分钟甲可以追上乙？

5．某班原有学生40人，其中女生占  EQ \F(3,4) ，现在转来几名男生，这是女生占全班人数的  EQ \F(1,2) ，转来几名男生？

第十二天

一、填空题

1．
[image: image73.wmf]8
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要加上（  　　）个它的分数单位才等于112.5%

2．一堆煤重4吨，用去
[image: image74.wmf]5
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，还剩（   　）吨，如果再用去
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，还剩（   　）吨

3．
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：0.125化成最简单的整数比是（　    ），比值是（　   ）

4．女生人数占男生人数的
[image: image77.wmf]8
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，占全校学生人数的
[image: image78.wmf]（　　）
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5．一个圆的半径增加2分米，它的周长增加（　    　）分米

6．一支钢笔原价10元，先提价20%，再打8折出售，现价（　 　  ）元

二、解决问题。
1．甲骑自行车，乙步行，两人分别从东、西两地同时相向而行。相遇时，甲比乙多行10.5千米，甲所行路程的  EQ \F(1,10) 与乙所行路程的  EQ \F(1,3) 相等，东西两地相距多少千米？

2．用收割机收割小麦，上午4小时收割了总数的
[image: image79.wmf]21
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；下午割了3小时，还剩114亩，问共割了多少亩？

3．一本书，第一天看了全书的
[image: image80.wmf]3
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，第二天看的页数比第一天多12页，剩下的25页第三天看完，这本书共有多少页？

第十三天

1．A、B两地相距1.8千米，甲乙两人分别从A、B两地同时出发，相向而行，甲每小时行4千米，乙每小时行5千米，甲带一只狗在甲、乙两人之间往返跑，已知狗每小时行8千米，当两人相遇时，狗一共跑了多少千米？

2．甲、乙两车分别从A、B两地同时出发，相向而行，相遇时，甲车所行的路程是乙车的  EQ \F(7,8) ，甲车比乙车少行20千米。AB两地相距多少千米？甲车行了多少千米？

3．书店三天卖完了一批新书，第一天卖出总数的  EQ \F(2,5) ，第二天和第三天卖出册数的比是4:1，第一天比第二天多卖出120册，这批书共有多少册？

4．加工一批零件，第一天加工计划的  EQ \F(7,20) ，第二天加工96个，第三天加工计划的  EQ \F(3,10) ，结果比原计划多加工12个，原计划加工零件多少个？

5．有一批零件，单独完成，甲车间要8小时，乙车间要6小时，如果两车间同时做，完成任务时甲车间比乙车间少做200个。这批零件一共有多少个？

第十四天
一、计算   

1．23― eq \f(12,17) ― eq \f(5,17)               2. （ EQ \F(3,4) ＋ EQ \F(2,5) ）×20            3.   0.4×1.25×25×8

4.   [10
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[image: image83.wmf]5

3

)×1
[image: image84.wmf]13

2

]÷6
[image: image85.wmf]7

2

 

5  [
[image: image86.wmf]6

5

－(
[image: image87.wmf]8

7

－
[image: image88.wmf]4

1

×
[image: image89.wmf]3

2

)]÷
[image: image90.wmf]10
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二、应用题

7. 一辆汽车从甲地开往工地，行了全程的
[image: image91.wmf]5

4

，剩下的路程中，
[image: image92.wmf]10

7

是上坡路，其余是下坡路。已知下坡路是3千米，甲、乙两地相距多少千米.
8. 六年级有三个班，一班人数占全年级人数的  EQ \F(1,3) ，二班与三班人数之比是11:13，二班比三班少8人，三个班各有多少人？ 

第十五天
1. 甲长方形和乙长方形的公共部分的面积占甲的面积的
[image: image93.wmf]5

2

，占乙的面积的
[image: image94.wmf]7

3

，求甲、乙两个长方形面积的比.

2. 一桶油分三次倒完，第一次倒总数的
[image: image95.wmf]5

2

还少9斤，第二次倒出余下的
[image: image96.wmf]3

2

还多5斤，最后倒出剩下的15斤，这桶油原有多少斤？

3. 甲、乙二人同时从桥两端相向而行，桥长420米。甲每分钟走60米，乙每分钟走80米。甲带的一只狗与甲同时同地出发，以每分钟100米的速度向乙奔去。遇乙立即返回奔甲，遇甲又立即奔向乙，直到两人相遇时，狗才停住，问狗在桥上一共跑了多少米？

4. 甲车间人数是乙车间的   EQ \F(2,3) ，如果从乙车间调10人到甲车间，两车间的人数相等，这两个车间原来各有多少人？
第十六天
假期作业反思总结

从学习态度、学习内容、问题困惑、新学期计划等方面总结，
家长评价：

家长签字：                            


















五星大桥





西桥小学





图书馆





50°





北





比例尺：1：100000         





 五星大桥在西桥小学的（    ）面（      ）米处。


② 图书馆在西桥小学（      ）偏（      ）（      ）°方向的（      ）米处。


③ 少年宫在西桥小学南偏西30°方向约1500米处。请在图中表示出少年宫的位置.
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A





B





以线段AB为直径画一个半圆，圆心为O.


作半圆的对称轴，于弧AB相交于一点为C.


连接AC和BC，三角形ABC是（      ）三角形.                             


量出所需数据（保留整厘米数）。图中半圆形的周长是（     ）厘米，三角形ABC的面积是（     ）平方厘米.
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